

અક્ષરતેજથી અંતર ઉજાળતી, ઉર-ઉરમાં સાહેબજી પ્રગટાવતી બ્રહ્મજ્યોતિમાં ભક્તિભાવતી દીપોત્સવી

શ્રી દીપોત્સવ ઉદ્ઘાટન પર્વ : ૨૭ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. રતિકાકા, પૂ. હર્ષદદાદા, પૂ. અરુણદાદા, પૂ. મનોજદાસજી અને સંતોની પાવન સંનિધિમાં તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર પ્રકાશપર્વોનો અત્યંત ભાવપૂર્વક શુભારંભ કરવામાં આવ્યો. સંતભગવંત સાહેબજીના આશીર્વાદની સ્મૃતિ સાથે ૨૭ ઓક્ટોબરની સાંજે 'અક્ષરમલોલ'માં સભાનો પ્રારંભ થયો. આ પ્રસંગે અદ્ભુત સુશોભન કરવામાં આવ્યું. સ્વસ્તિક આકારમાં ગોઠવાયેલ પૂજાનાં પાન, કેલેન્ડર, દીપમાળ સાથે શ્રી ઠાકોરજી અને દેવસ્વરૂપોની પ્રતિમા સ્થાપન કરાઈ. વડીલ સાધુઓ પૂ. દિલીપદાસજી, પૂ. વાસુદેવદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી દયાળુ, પૂ. રાજુદાસજી સાથે સૌ સંતોએ દીપમાળ પ્રગટાવી દિવ્યતાનો પ્રકાશ રેલાવ્યો.

પ્રભુ અને મૂર્તિરૂપે સ્થાપિત પ્રભુસ્વરૂપો તથા સદ્ગુરુ સંતો અને સુશોભિત સામગ્રીનાં પૂજન પૂ. મનોજદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી અને સંતોએ કર્યાં. ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સંતોનાં પૂજન કરી સૌ વતી ભાવવંદના

પણ ધરવામાં આવી. ઉપસ્થિત સૌએ મંત્રપુષ્પાંજલિ અને આરતી અર્પણ કરી શ્રી પ્રભુચરણે કૃતજ્ઞભાવે ભક્તિવંદના ધરી. નવા વર્ષે નવા ઉમંગ અને પૂર્ણ મહિમા સાથે સેવા-ભક્તિ કરી શકીએ તેવી આર્દ્રભાવે યાચના કરી.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ વરસાવી પ્રકાશપર્વોની ઉજવણીની સારી આધ્યાત્મિક સમજણ આપી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા કે, 'કોડિયું, દિવેટ અને ઘી ભેગાં મળે ત્યારે દીપ પ્રગટે છે. તેવી જ રીતે સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાના સમન્વયથી થતી ભક્તિને લીધે જ આત્માનો દીપક પ્રજ્વલિત થાય છે.' પ્રભુના સ્વરૂપ-સત્પુરુષ સાથે આત્મબુદ્ધિ અને પ્રીતિ કરી તેઓમાં મનુષ્યભાવ રહિત કેવળ દિવ્યભાવ રાખી ભક્તિમય જીવન જીવવાનો માર્ગ દર્શાવી દીપાવલી પર્વની તેઓએ સૌને શુભકામનાઓ પાઠવી. અંતે સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાથી દુબઈની ધર્મયાત્રાએ પધારતા યુવા સંતો પૂ. સરજુદાસજી અને પૂ. જયદાસજીને ભાવભરી શુભેચ્છા-વિદાય આપવામાં આવી.



તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં પ્રકાશપર્વોના ઉદ્ઘાટન પર્વે સદ્ગુરુ સંતોનાં આશીર્વાદ... સંતો દ્વારા મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ



સદ્ગુરુ સંત માહાત્મ્યવંદના : ૨૮ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪

દીપોત્સવીના કાર્યક્રમો દરમિયાન અનુપમ મિશનના સદ્ગુરુ સંતોના દિવ્ય જીવનના માહાત્મ્યને ઉજાગર કરવા અને તેઓની અલૌકિક અવસ્થાનાં દર્શન કરવાના શુભ ભાવ સાથે સદ્ગુરુ સંત માહાત્મ્યવંદના સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. નવેમ્બરની ૪-૫-૬ તારીખો દરમિયાન આવતા અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. ડૉ. સનંદદાદા, અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. પૂનમદાદા અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. હર્ષદદાદાના પ્રાગટ્યદિનને દિવાળીનાં શુભપર્વો દરમિયાન ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે ૨૮ ઓક્ટોબરની સાંજે તેઓના પ્રાગટ્યદિનની સભા યોજાઈ. જો કે, આ સભામાં માત્ર ત્રણ જ નહિ પરંતુ, સૌ સદ્ગુરુ સંતોના મહિમાનાં ગાન થયાં.

ઉપસ્થિત સૌ સંતો-ભક્તો વતી યુવાન સાધુ પૂ. સૌમ્યદાસજીએ પૂજન અને પૂ. રમેશદાસજી-દયાળુએ પુષ્પહાર અર્પણ કરી હૃદયવંદના ધરી. પૂ. દિવ્યેશદાસજીએ સદ્ગુરુ સંતોની બ્રાહ્મીસ્થિતિની સુંદર વાતો કરી સૌનાં આત્મિક કલ્યાણ માટે પ્રાર્થના ધરી. પૂ. હરમીતદાસજીએ સદ્ગુરુ સંતોની દેહાતીત અવસ્થા તથા તેમના સ્વામી-સેવકભાવના અદ્ભુત પ્રસંગો વર્ણવ્યા. પૂ. પંકજદાસજીએ સદ્ગુરુ સંતોના જીવનપ્રસંગો વર્ણવીને અપ્રતિમ ગુણ ગાયા. લાઠિયાસાહેબ અને ડૉ. પૂર્વીબહેને સદ્ગુરુ સંતો સાથેના સ્વાનુભવોને વ્યક્ત કરી તેઓની કરુણા, અનુકંપા અને મહિમાની હૃદયસ્પર્શી વાતો કરી. અંતે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ વરસાવી પ્રભુની મૂર્તિમાં ને ગુરુની સ્મૃતિમાં રસબસ રહી, પરસ્પર મહિમા સમજી, સૌને સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાથી પ્રભુપ્રસન્નતાથે, ગુરુમુખી જીવન જીવવાની રાહ બતાવી. સદ્ગુરુ સંતોના મહિમા ગાતાં આખરે તો સંતભગવંત સાહેબજીનો જ મહિમા પ્રગટતો સૌએ અનુભવ્યો. સૌ મહિમાના ધોધમાં ભીંજાઈને

શ્રી મહાલક્ષ્મી પૂજનવિધિ : ૨૯ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪

ઘનતેરશના પવિત્ર દિવસે સાંજે શ્રી મહાલક્ષ્મી પૂજનવિધિનું દિવ્ય આયોજન સદ્ગુરુ સંતોનાં પવિત્ર સાંનિધ્યે 'વર્ણાકુંજ'માં કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે અનેક ભક્તો અને યજમાનો શ્રી લક્ષ્મી પૂજન માટે પધાર્યા. સાધુ પૂ. હરસુખદાસજી અને પૂ. ઘનશ્યામદાસજી (બિરલાજી) મુખ્ય યજમાનપદે પૂજાવિધિ કરવા બિરાજ્યા. સભાપ્રારંભે આચાર્યગણને પૂજન, નાડાછડી અને ખેસ અર્પણ કરીને પૂજાવિધિ કરવાનો અધિકાર આપવામાં આવ્યો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ શ્રી લક્ષ્મી પૂજનવિધિની આધ્યાત્મિક સમજણ આપતાં જણાવ્યું કે, 'ભગવાનને સર્વ કર્તા-હર્તા માનવા, દૃઢ આશરો રાખવો, સંતમહિમા સમજી દાસભાવે તેઓની આજ્ઞા પાળવી તો સર્વ સુખ, શાંતિ અને લક્ષ્મી સહજ પ્રાપ્ત થાય.'



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી

વિધિનો પ્રારંભ 'શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રના જપયજ્ઞ અને મંગલાચરણ શ્લોક દ્વારા થયો. સંતોએ યજમાન ભક્તોનાં પૂજન કરી, નાડાછડી અને ખેસ અર્પણ કરી પૂજાવિધિ કરવાનો અધિકાર અર્પણ કર્યો. શ્રી લક્ષ્મી પ્રજ્ઞાલનવિધિ દ્વારા યજમાનોએ પોતાની લક્ષ્મીને ભૌતિક રીતે શુદ્ધ કરી અને પરિશુદ્ધિ માટે મંચ પર શ્રી ઠાકોરજી સમક્ષ સ્થાપન કરી. પ્રભુ અને ગુણાતીત સ્વરૂપો તેમજ દેવ સ્વરૂપોનાં આવાહન અને સ્થાપન કર્યા બાદ મુખ્ય યજમાન સાધુઓ પૂ. હરસુખદાસજી અને પૂ. ઘનશ્યામદાસજીએ પૂજન અને પુષ્પહાર અર્પણ કરી ભાવવંદના ધરી.



સંતો-ભક્તો દ્વારા સદ્ગુરુ સંતોના મહિમાગાન અને પૂ. રતિકાકાનાં આશીર્વાદ



પૂજનવિધિ કરાવનાર આચાર્યગણને સદ્ગુરુ સંતોના આશીર્વાદ

સદ્ગુરુ સંત માહાત્મ્યવંદના : ૩૦ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪

થાળ અર્પણ કરાયો. સંતોએ અબીલ, ગુલાલ, કંકુ અને ચંદન દ્વારા યજ્ઞમાનોની ધનલક્ષ્મીનાં પૂજન કર્યાં તથા મંત્રપુષ્પાંજલિ અને આરતી અર્પણ કરી પવિત્રતા અને આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યાં. વડીલ સંતોએ જળઝારી દ્વારા આશિષવર્ષા કરી સૌને કૃતાર્થ કર્યાં.

અંતે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ રૂડા આશીર્વાદ વરસાવી 'આવકનો અને આયુષ્યનો ધર્માદો કાઢવાની સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાને શિરોધાર્ય માનવા તથા દરરોજ અડધો કલાક ધૂન કરી, અઠવાડિક સત્સંગસભામાં હાજરી આપી, સત્શાસ્ત્રનાં વાંચન, સેવા અને સમાગમમાં દિવસનો સમય વાપરીને તેનો સર્વશ્રેષ્ઠ ઉપયોગ કરવાની સમજ આપી સૌને ધન્ય કર્યાં. સંતોના આશીર્વાદની ધન્યતા સાથે સૌ વિસર્જિત થયાં. ❀



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા



શ્રી લક્ષ્મીજીનાં પૂજન તથા મંત્રપુષ્પાંજલિ અને આરતી અર્પણ

અનેક જીવોને અધ્યાત્મની સાચી સમજણ આપી આત્માનાં કલ્યાણ કરનાર સદ્ગુરુ સંતોની ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ અને સંતભગવંત સાહેબજીએ વિશ્વને ભેટ આપી તેવા અનુપમ મિશનના સૌ સદ્ગુરુ સંતો પ્રત્યે હૃદયવંદના ધરવાના ભાવથી દીપોત્સવીના કાર્યક્રમો દરમિયાન સંત માહાત્મ્યવંદનાની દ્વિતીય સભા યોજાઈ. યુવાન સાધુ પૂ. ગૌરવદાસજીએ પૂજન કર્યાં અને સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજીએ પુષ્પહાર અર્પી વંદન ધર્યાં.

સભાના પ્રારંભે યુવાન સાધુ પૂ. રવિદાસજીએ સદ્ગુરુ સંતોનાં બહુમુખી ગુરુભક્તિસભર જીવનની ચોટદાર વાતો કરી. વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીએ ગદ્ગદભાવે સદ્ગુરુ સંતોએ હાથ પકડ્યો ને કદી ના છોડ્યો તે ભાવને અનુભવના પ્રસંગો દ્વારા વર્ણવ્યો અને તેઓએ દર્શાવેલા માર્ગ પર ચાલીને સુખી થવાના ભાવ ધર્યાં. સીમાબહેને સદ્ગુરુ સંતોના હૃદયસ્પર્શી પ્રસંગો જણાવી તેઓની અદ્વિતીય ગુરુભક્તિનાં વર્ણન કર્યાં. ત્યારબાદ નંદપંક્તિના સંતો દ્વારા રચિત પદો, ભજનો, ગ્રંથો અને શાસ્ત્રોનો આધાર લઈને ઉમીક્ષેઈએ સદ્ગુરુ સંતોનું માહાત્મ્ય વર્ણવ્યું.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ આશીર્વાદ વરસાવી સદ્ગુરુ સંતોની પરસ્પરની એકતા અને પ્રેમભાવનાં અલૌકિક દર્શન કરાવ્યાં. સદ્ગુરુ નિષ્કુળાનંદ સ્વામી રચિત સંતમહિમાનાં પદોનાં ગાન કરી સૌ સદ્ગુરુ સંતોના મહિમાને વિસ્તાર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ ભગવાન સુધી પહોંચવા સંત માધ્યમ છે તેમ જણાવી સંત અને સત્સંગનો મહિમા સમજીને ભક્તિ કરવાની સમજણ આપી. સંતની કૃપાથી જ ભગવાન ઓળખાય છે તેથી ભૌતિક માધ્યમ દ્વારા મળતા ક્ષણિક - ક્ષુદ્રક સુખને બદલે સંત સમાગમ અને તેમની કૃપાથી પ્રાપ્ત થતા અખંડ આધ્યાત્મિક સુખની ખેવના રાખવા સૂઝ આપી. ❀



સંતો-ભક્તો દ્વારા સદ્ગુરુ સંતોનાં મહિમાગાન

સંતભગવંત સાહેબજી સ્વાગત શોભાયાત્રા : ૩૧ ઓક્ટોબર

ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે યુવાન જશુભાઈ સાહેબને સન ૧૯૬૪માં હોસ્ટેલની રૂમમાં મંદિર કરવાની આજ્ઞા કરી. તે આજ્ઞાને શિરોધાર્ય કરી સંતભગવંત સાહેબજીએ પોતાની રૂમમાં મંદિર કર્યું ને ત્યારથી મંદિર નિર્માણયાત્રાનો આરંભ થયો. ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના આજ્ઞારૂપી તે આશીર્વાદના પરિણામે પછી તો વિશ્વસમસ્તમાં શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરતાં અનેક મંદિરોનાં સર્જન સંતભગવંત સાહેબજીએ કર્યાં. યોગીબાપા દ્વારા જશુભાઈને અપાયેલ તે આજ્ઞાને આ વર્ષે ૬૦ વર્ષ પૂર્ણ થયાં. ‘મંદિરનિર્માણ આજ્ઞા હીરક જ્યંતી’ના આ વર્ષે સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા અમેરિકાના પિયોરિયામાં મંદિરનાં નિર્માણ થયાં અને મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા થઈ. આવાં કલ્યાણકારી યુગકાર્ય કરીને સંતભગવંત સાહેબજી અમેરિકા, કેનેડા, ઈંગ્લેન્ડ અને દુબઈની ૯૯ દિવસની ધર્મયાત્રા સંપન્ન કરીને તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી-ભારત પરત પધાર્યાં ત્યારે તેઓનું સંતો અને ભક્તો દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું.

સંતભગવંત સાહેબજીના પધારવાનો આનંદ અને વળી દિવાળીનો શુભ દિવસ ! આ સુભગ સમન્વય પ્રસંગે સમગ્ર બ્રહ્મજ્યોતિ પરિસરને રંગ અને રોશનીની સજ્જાથી સજાવી દેવાયું હતું. ચારેય કોર આનંદની ઘજાઓ લહેરાતી હતી. ભક્તોનાં મુખારવિંદ પર સ્મિતરેલાયાં હતાં અને સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શન અને સ્વાગતના ઉમંગનાં સ્પંદનો અનુભવાતાં હતાં. સાંજે સંતભગવંત સાહેબજી તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિના મુખ્ય પ્રવેશદ્વારે પધાર્યાં. યોગી વિદ્યાપીઠના



દિવ્ય સ્મૃતિ નજરાણું

પ્રવેશદ્વારે સૌ સંતો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત થયાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ પ્રત્યેક સંતોને હૃદયે યાંત્રી વહાલથી આશીર્વાદ આપ્યા. ત્યાંથી યુવાનો દ્વારા તૈયાર કરાયેલ ભવ્ય કલાત્મક રથમાં તેઓ બિરાજમાન થયા. તેઓનાં સ્વાગત-પૂજન અને પુષ્પાર્પણ થયાં. યોગી વિદ્યાપીઠથી મંદિરજીના મુખ્ય પ્રવેશ દ્વાર સુધીના પથ પર ઊભા રહેલ ભાઈઓ અને બહેનોએ સંગીતના સથવારે અંતરના અપાર આનંદ સાથે સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત કર્યાં. પથ પર યુવતીઓએ સ્વાગતનૃત્ય અને ભાભીમંડળે ગરબાનૃત્ય કરીને પોતાના હૃદયભાવ અને આનંદ ભક્તિરૂપે પ્રગટ કર્યાં. સૌ ભક્તોને મન ખરા અર્થમાં દિવાળીની ઉજવણી થઈ તેવો આનંદ વ્યાપી ગયો.

મંદિરજી પરિસરના મુખ્ય પ્રવેશદ્વાર પાસે સંતભગવંત સાહેબજીનો કલાત્મક રથ પહોંચ્યો અને બંધ દ્વારનાં કમાડ ઊઘડ્યાં ત્યારે દ્વારની બીજી તરફ ઊભા રહેલા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ અંતરનાં હર્ષાશ્રુ સાથે સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત કર્યાં. આ દર્શન અત્યંત ભાવવાલી

હતાં ! તેઓ સાથે સદ્ગુરુ સંતો પૂ. રતિકાકા, પૂ. હર્ષદદાદા, પૂ. અરુણદાદા અને પૂ. મનોજદાસજી પણ જોડાયા. પૂ. અશ્વિનદાદાએ સંતભગવંત સાહેબજીનાં પૂજન કરી પુષ્પનો હાર અર્પણ કર્યો. કલાત્મક રથના સર્જક અને પૂજારી સાધુ પૂ. અનિલદાસજીએ ખેસ અર્પણ કરીને અને સાધુ પૂ. યજ્ઞેશદાસજીએ કેંટો પહેરાવી સૌ સંતો-ભક્તો વતી હૃદયભાવ અર્પણ કર્યાં. તે સમયે ‘આજ મારે ઓરડે રે આવ્યા અવિનાશી અલબેલ...’ કીર્તનના તાલે યુવાનો - યુવતીઓ દ્વારા અદ્ભુત સ્વાગતનૃત્ય પ્રસ્તુત થયું.



સ્વાગતયાત્રામાં જોડાયેલા સંતો-ભક્તોના ભાવ સ્વીકારતા સંતભગવંત સાહેબજી



સ્વાગતનૃત્ય દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીને આવાકારતા ભાવિક બહેનો



મંદિરજી પરિસરના પ્રવેશદ્વારે સદ્ગુરુ સંતો દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીનાં વિશિષ્ટ સ્વાગત

સૌનોભાવ ઝીલતા, મુખારવિંદ પર મનોહર સ્મિત રેલાવતા સંતભગવંત સાહેબજી હળવે હળવે મંદિરજીનાં પગથિયાં સુધી પધાર્યાં. ભવ્ય આતશબાજી અને જોશસભર નૃત્યભક્તિ સાથે યુવાનો અને યુવતીઓએ સંતભગવંત સાહેબજીને મંદિરજીમાં આવકાર્યાં. મંદિરજીની ચારેય બાજુ પ્રકાશિત દીવડાઓની રોશની અને સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રત્યક્ષ ઉપસ્થિતિનો તેજપુંજ સૌના આત્માને વધુ દેદીપ્યમાન કરી રહ્યો હતો. આ પ્રસંગની દિવ્યતા અને વાતાવરણની આધ્યાત્મિક ઊર્જા અલૌકિક હતી ! સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શનની ધન્યતા સૌની આંખોમાં સહજ જ અનુભવાતી હતી. સૌના અંતરના ભાવ સ્વીકારી, સૌ પર અમીદષ્ટિ કરી સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌને કૃતાર્થ કર્યાં. તેઓ સાથે પધારેલા સાધુ પૂ. હિંમતદાસજી, પૂ. પીટરદાસજી, પૂ. અર્પિતદાસજી, પૂ. બિમલદાસજી, પૂ. જયદાસજી, પૂ. સરજુદાસજી તથા ભક્તો મંદિરે દર્શનાર્થે પધાર્યાં. તે દરમિયાન સૌ કોઈ વર્ણાકુંજમાં શ્રી શારદા પૂજનવિધિનો લાભ લેવા માટે પધાર્યાં. ❀



રંગ-રોશની અને અંતરના ઉમંગ સાથે આતમ મંદિરે સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત

શ્રી શારદા પૂજન : ૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪

આજે દિવાળીના દિવસે સંતભગવંત સાહેબજી પરદેશની ધર્મયાત્રા સંપન્ન કરીને બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પધાર્યાં, તેનો આનંદ અંતરમાં લઈને યજમાન ભક્તો શ્રી શારદા પૂજનવિધિમાં બિરાજ્યા. વિધિ આરંભે સદ્ગુરુ સંતોએ આચાર્યગણનાં પૂજન કરી, નાડાછડી અને ખેસ અર્પણ કરી પૂજનવિધિ કરાવવાનો અધિકાર આપ્યો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ પૂજાવિધિનાં માહાત્મ્ય જણાવી હૃદયના ભક્તિભાવપૂર્વક પૂજાવિધિ કરવા સમજ આપી તેમજ કર્મમાત્ર ભગવાનની ભક્તિ બને તેવા આશીર્વાદ આપ્યા. ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણની પરાવાણીના 'નામાનું વચનામૃત'નો ઉલ્લેખ કરી ભક્તના જીવનમાં વર્ષોના સત્સંગ પછી કેટલાં આત્મિક ઉત્થાન અને આધ્યાત્મિક પ્રગતિને પામ્યાં તેનો હિસાબ રાખવાની તથા આત્મવિશ્લેષણ કરી પ્રભુપ્રસન્નતાના માર્ગે આગળ વધતા રહેવા સુંદર સમજ આપી. મનનાં સઘળાં કપટ ટાળી દઈને અંતર નિર્મળ કરવાની ભાવના ઉજાગર કરી.



મંદિરજીના પ્રાંગણમાં યુવાનો અને યુવતીઓ દ્વારા સ્વાગત ભક્તિનૃત્ય અર્પણ



શ્રી શારદાપૂજન વિધિ પ્રસંગે સંતો દ્વારા આરતી અર્પણ



સંતભગવંત સાહેબજીના સાંનિધ્યે શ્રી શારદાપૂજન વિધિમાં રત યજમાન અક્ષરમુક્તો અને સંતો

મંગલાચરણ શ્લોકનાં ગાન કરી શ્રી વલીઓની પૂજાવિધિ આરંભાઈ. સંતોએ યજમાનોનાં પૂજન કરી, નાડાછડી બાંધી, ખેસ અર્પણ કરી પૂજા કરવાનો અધિકાર આપ્યો. પૂજાવિધિનો સંકલ્પ કરી યજમાનોએ પ્રભુ અને ગુણાતીત સ્વરૂપોનાં આવાહન-સ્થાપન કર્યાં. ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજી, દેવસ્વરૂપો અને સંતભગવંત સાહેબજી તેમજ મંચસ્થ સદ્ગુરુ સંતો, મહાનુભાવોનાં પૂજન-પુષ્પના હાર અર્પણ કરી ભાવવંદના ધરી. થાળ અર્પણ કરીને મંચ પર સફ્ફ શ્રી વલીઓનાં પૂજન અર્થે યજમાનો પધાર્યા અને કંકુ, અબીલ, ગુલાલ, ચંદન, ચોખા, સોપારી, નાગરવેલનાં પાન, પુષ્પ તથા ફળ દ્વારા પૂજન કર્યાં. સંકલ્પનાં પઠન થયાં અને તેની પૂર્તિ માટે 'શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રની ધૂન સૌએ કરી. સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો અને ઉપસ્થિત સૌ સંતોએ વલીઓ પર મંત્ર-પુષ્પાંજલિ તથા આરતી અર્પણ કરી. વલીવ સંતોએ સંતભગવંત સાહેબજી પાસે પ્રાસાદિક કરાવેલ શ્રી લક્ષ્મી સ્વરૂપી આશિષવર્ષા સર્વ વલીઓ, યજમાનો અને ઉપસ્થિત ભક્તો પર કરી.

ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજી અને તેઓ સાથે પરદેશની ધર્મયાત્રા સંપન્ન કરી પરત પધારેલા સંતો અને અક્ષરમુક્તોનાં સ્વાગત કરાયાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌની સુખાકારી અને મંગલ માટે પ્રથમ ધૂન કરાવી આશીર્વાદમાં શ્રી લક્ષ્મી પૂજન અને શ્રી સરસ્વતી પૂજનના હાર્દને સમજાવી ધન, સત્તા કે શારીરિક બાલુબળથી પણ વધુ અને સર્વોત્તમ એવાં પ્રભુનાં બળને - આધ્યાત્મિક શક્તિને જણાવી સંતો સાથે પ્રીતિ કરી તેઓની આજ્ઞા મુજબ પ્રભુ અને ગુરુભક્તિ કરવા સમજ આપી. વીતેલા વર્ષની ભૂલોની માફી માંગી આવનાર નૂતન વર્ષે પ્રભુ અને ગુરુ રાજી થાય તેવા સમર્પિતભાવનાં વિચાર, વાણી અને વર્તન બને તે માટેની પ્રાર્થના કરવાની સૂઝ આપી. તેમજ નવા વર્ષે અઠવાડિક સત્સંગસભામાં હાજરી આપવા, અડધો કલાક ધૂન કરવા અને નિર્દોષભાવે, મહિમાયુક્ત સેવા કરવા પ્રેરણા આપી. વર્ષના અંતિમ દિવસે નૂતન વર્ષને સાચી રીતે આવકારવાના આશીર્વાદ પામ્યાના ઉમંગ સાથે સૌ વિસર્જિત થયાં.



આશીર્વાન : સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા



ધર્મયાત્રા પૂર્ણ કરી પધારેલા સંતો-ભક્તોનાં સ્વાગત



સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાન

સંતભગવંત સાહેબજી સ્વાગત સભા : ૧ નવેમ્બર ૨૦૨૪

દીપાવલી અને નૂતન વર્ષના આરંભ વચ્ચેના દિવસના સુભગ સંયોગે સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત અને માહાત્મ્યદર્શનની સભા યોજાઈ. સૌ કોઈ સમયસર સભામાં પધાર્યા અને કીર્તનભક્તિમાં મગ્ન થયાં. આગલા દિવસે પ્રસ્તુત નૃત્યભક્તિની અનુભૂતિ અને હૃદયભાવનાની વાતો સાધુ પૂ. હાર્દિકદાસજીએ કરી તથા પૂજન કરી સ્વાગતવંદના ધરી. સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજીએ સંતભગવંત સાહેબજીને પુષ્પહાર અર્પણ કરી સ્વાગતભાવ ધર્યાં. વિદેશથી પધારેલા સંતો-અક્ષરમુક્તોનાં પણ સ્વાગત કરાયાં.

સાધુ પૂ. પીટરદાસજીએ તેમની યુ.કે.ની ધર્મયાત્રાની અનુભૂતિ વાગોળી સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા પરદેશમાં થતાં ભવ્ય અને દિવ્ય કાર્યોની ઝાંખી કરાવી. ઈંગ્લેન્ડ અને દુબઈની યાત્રામાં સાથે જોડાયેલ દુબઈનાં ભક્તિવંત અક્ષરમુક્ત રાજશ્રીબહેને

કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત સૌ મહાનુભાવોને થયેલી સંતભગવંત સાહેબજીના સ્વરૂપની અનુભૂતિની વાતો કરી પરદેશમાં હિન્દુ એકતા માટે સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા થતાં કાર્યોને ખૂબ સુંદર રીતે વર્ણવ્યાં.

આ દરમિયાન હરિધામ સોખડાના મહંત પ.પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામી મહારાજ અને સંતો-અક્ષરમુક્તો નૂતન વર્ષના આરંભે શ્રી ઠાકોરજી તથા સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શન કરવા, આશીર્વાદ લેવા પધાર્યા. સંતભગવંત સાહેબજી અને પ.પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામીજીના મિલનનાં દર્શન અદ્ભુત બની રહ્યાં. પરસ્પર નીતરતો પ્રેમ સૌને સહજ દિવ્યતા અને આત્મિક ઐક્યતાના અનુભવ કરાવતો હતો. સભામાં તેઓનાં ભાવભીનાં સ્વાગત કરાયાં. સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજીએ કીર્તનગાન દ્વારા સ્વાગતભાવ ધર્યાં.



સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત પૂજન

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ વ્યાપકમાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શન કરવાની દિવ્ય દષ્ટિ પામવાની ભાવના



સાધુ પૂ. પીટરદાસજી

હૃદયસ્પર્શી વાતો કરી અંતરની ભક્તિ વહાવી. ઈંગ્લેન્ડથી પધારેલાં ભાવિશાબહેને ઈંગ્લેન્ડમાં રચાઈ રહેલ 'ૐ અંત્યેષ્ઠિ સંસ્કાર-ધામ'નાં વિકાસકાર્યોની ઝાંખી કરાવતા



રાજશ્રીબહેન ગોકલ

વહાવી. સંતભગવંત સાહેબજી અને પ.પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામીજીના સ્વાગતનો ભાવ ધરી બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. હરિપ્રસાદ સ્વામીની વિશેષ સ્મૃતિ કરી. પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામીજીએ



ભાવિશાબહેન ટેલર



સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી દ્વારા પુષ્પહાર અર્પણ



સંતભગવંત સાહેબજી સ્વાગતસભાનું મંચદર્શન



પ.પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામીજીનાં સ્વાગત



આશીર્વાન : પ.પૂ. પ્રેમસ્વરૂપ સ્વામીજી

આશીર્વાદ વરસાવી આખા વર્ષનું સરવૈયું કાઢી જ્યાં આત્મીય ના બની શક્યા હોઈએ, નમી શક્યા ના હોઈએ, સંબંધ ભૂલી વત્યા હોઈએ તો માફી માંગી સુહૃદભાવ રાખવા સુંદર માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યા તેમજ સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શન હૈયું ટાઢું થઈ ગયું તે ભાવના વ્યક્ત કરી.

અંતે સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદમાં યોગીબાપાએ હોસ્ટેલની રૂમમાં મંદિર નિર્માણની આજ્ઞા કરી હતી તેની સ્મૃતિ કરી જૂનાં સંસ્મરણો વાગોળ્યાં. યોગીજી મહારાજની સાધુતા અને દિવ્યતાને વર્ણવી તેઓનાં કલ્યાણકારી કાર્યોની વાતો કરી. નિર્દોષભાવે માહાત્મ્ય સાથે, સિદ્ધાંતને પકડી મોટા પુરુષની આજ્ઞા અનુસાર ભક્તિ કરવા સમજ આપી. સંતો અને મંદિરના યોગમાં આવવાથી થતી પ્રાપ્તિ અને સુખની સમજ આપી. ગુણાતીતભાવ સિદ્ધ કરવા રૂડાં માર્ગદર્શન આપ્યાં. નૂતન વર્ષના આરંભે આવા રૂડા આશીર્વાદ પામી સૌ ખૂબ રાજી થયાં અને અંતરના અપાર આનંદ સાથે વિસર્જિત થયાં. ❀



નૂતન વર્ષ મંગલ મિલન સભા : ૨ નવેમ્બર ૨૦૨૪

વિક્રમ સંવત ૨૦૮૧ના આરંભે મંગલ પ્રભાતથી જ સૌ સંતો-ભક્તો શ્રી ઠાકોરજીનાં દર્શન કરવા અને પરસ્પર આત્મીય પ્રેમને વ્યક્ત કરી નવા વર્ષની શુભકામના પાઠવવા મંદિરજીમાં એકત્ર થયા. સૌનાં અંતર અને મુખ પર અનેરો આનંદ છવાયો હતો. સૌનાં હૈયે સંતભગવંત સાહેબજીનાં દર્શન અને આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કરવાની આતુરતા છલકાતી હતી. આ ભાવ સાથે આરતીનાં દર્શન કરી 'વર્ણિકુંજ'માં મંગલ મિલન સભા માટે સૌ એકત્ર થયાં. સભાનો પ્રારંભ અડધા કલાકના જપયજ્ઞ અને કીર્તનગાન સાથે થયો, જેમાં સૌ એકાગ્ર ચિત્તે ખૂબ ભાવથી જોડાયાં.

સંતભગવંત સાહેબજી પધાર્યા અને સદ્ગુરુ સંતો સાથે મંચ પર બિરાજ્યા. અદ્ભુત સ્મૃતિ આપી સૌને ધન્ય કર્યા. સાધુ પૂ. પીટરદાસજીએ વિશ્વ સમસ્તના સંતો-ભક્તો વતી શ્રી ઠાકોરજી, સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં પૂજન કરી પ્રાર્થના ધરી. સાધુ પૂ. અર્પિતદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી (ઝા), પૂ. નીરવદાસજી, પૂ. પંકજદાસજી તથા પૂ. સૌમ્યદાસજીએ શ્રી ઠાકોરજી, સંતભગવંત સાહેબજી અને સૌ મંચસ્થ સંતોને પુષ્પહાર અર્પણ કરી વંદના ધરી.



આશીર્વાન : સંતભગવંત સાહેબજી



નૂતનવર્ષારંભે ગુરુહરિને પૂજન-પુષ્પહાર રૂપી હૃદયવંદના



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ સૌ પ્રથમ આશિષ પ્રદાન કરી નૂતન વર્ષની શુભકામનાઓ પાઠવી. નવા વર્ષે નવા ઉમંગ અને વિચાર સાથે આનંદવિભોર જીવન જીવવાનો સંદેશ આપ્યો તથા મનમુખી મટી ગુરુમુખી બનવા માટે પ્રભુચરણે, ગુરુચરણે પ્રાર્થના ધરી.

ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાની સ્મૃતિ કરી, તેઓ દ્વારા લખાયેલી પ્રાર્થનાઓની પંક્તિઓને ચૂંટી તેને કીર્તન-પ્રાર્થના સ્વરૂપે ભાવપૂર્વક પ્રસ્તુત કરી નવા વર્ષના શુભ આશીર્વાદ પાઠવ્યા.

અંતે, સંતભગવંત સાહેબજીએ નૂતનર્ષાભિનંદન પાઠવી આશીર્વાદ વરસાવ્યાકે, ‘પ્રભુ રાજી થાય તેવું જીવીએ. ના જિવાયું તો નવા વર્ષે તેને મદારીએ. ભગવાનનો આશરો હોય, સંત સાથે પ્રીતિ હોય, તેમને રાજી કરવાનો આવોચ હોય તો જ્યાં ખોટું વર્તાશે ત્યારે ખબર પડશે જ ! તો તેવા સમયે થતાં આળસ, પ્રમાદ અને ગાફલાઈને ટાળવાં. ચોવીસ કલાક અને બારેય માસ આનંદમાં રહેવું. ક્યારેક ચૂકી જવાય તો ધૂન, ભજન અને પ્રાર્થના કરવાં. ભગવાન સૌથી મોટા છે તો તે સહાય કરશે. આવું જીવાશે તો જીવનમાં અકલ્પનીય ફેરફાર આવશે. જેને ભગવાનનો આશરો હોય, સત્પુરુષમાં આત્મબુદ્ધિ ને પ્રીતિ હોય ને અમહિમા, માથાકૂટ કે ભાવફેરમાં ના પડે તો એવા આશ્રિતે કોઈથી ડરવું નહીં, ભગવાન સર્વ પ્રકારે એની રક્ષા કરશે. સંતોના યોગથી ભગવાનનો સાચો મહિમા સમજાય, જીવન બદલાય.’ આવા અદ્ભુત આશીર્વાદ પાઠવી સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌને ધન્ય કર્યાં. ધન્યતાથી અભિભૂત થઈ સૌ મંદિરજીમાં અર્પણ થતા અત્રકૂટ અર્ધ્યમાં જોડાયાં. મંદિરજીમાં પ્રત્યક્ષ રીતે તથા વર્ણાકુંજમાં વિશાળ એલ.ઈ.ડી. સ્ક્રીન પર સૌએ અત્રકૂટનાં ભાવથી દર્શન કર્યાં.



નિજ મંદિરજીમાં અને ‘અક્ષરમલોલ’માં બિરાજમાન શ્રી ઠાકોરજી અને સર્વે ગુણાતીત સ્વરૂપોને સંતો અને ભક્તોએ અત્યંત ભાવથી અત્રકૂટ અર્ધ્ય ધર્યાં. સ્થાનિક ભક્તોએ ભાતભાતનાં વ્યંજનો પોતાના ઘરેથી બનાવી લાવીને પ્રભુને ધર્યાં. દૂરદૂરથી ભક્તોએ અનેક મીઠાઈઓ અને સૂકી વાનગીઓ પ્રભુને ધરવા મોકલી. સંતોએ સર્વ વ્યંજનોને કલાત્મક રીતે ગોઠવી અત્રકૂટની અદ્ભુત શોભા કરી. મંદિરજીમાં બિરાજમાન હકડેઠઠ ભક્તમેદની વચ્ચે સંતભગવંત સાહેબજી પ્રભુ સમક્ષ બિરાજ્યા. અનુપમ સૂરવૃંદના સંતો અને યુવાન ભક્તોએ એક પછી એક અનેક ભાવવાલી થાળનાં સુંદર ગાન કરી પ્રભુને જમાડ્યા.

સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય સંનિધિ, ભક્તિ સ્વરે ગવાતા થાળનાં ગાન, અત્રકૂટની શોભા, ભક્તોનાં હૈયે ઊમટતો ભક્તિભાવ અલૌકિક હતાં ! એક સરખાં વસ્ત્રો પરિધાન કરેલ સ્વયંસેવકો વીંઝણા હલાવી અત્રકૂટની જાળવણી કરી રહ્યા હતા, સંતો અને પૂજારીઓ પ્રભુને રીઝવી રહ્યા હતા. મંદિરજીનાં સુશોભન પણ સૌનાં મન મોહી રહ્યાં હતાં. સંતો અને સેવકોની ઘણાય દિવસોની અને અત્રકૂટ ગોઠવણી માટેની દિવસ-રાતની સેવાનું અદ્ભુત પરિણામ સૌની સમક્ષ નયનગોચર થતું હતું.

થાળનાં ગાન કરતા સંતો-ભક્તોના ભાવ સંતભગવંત સાહેબજી ગ્રહણ કરી રહ્યા હતા અને પ્રસન્નતા દર્શાવી પ્રભુને જમાડવાના ભાવ ધરી રહ્યા હતા. ઉપસ્થિત ભક્તો પણ સંગીતના તાલે, તાળીઓ વજાડી પ્રભુને હૃદયભાવ ધરી રહ્યા હતા. સર્વત્ર વ્યાપ્ત દિવ્યતાસભર ઊર્જાની અનુભૂતિમાં સૌ મહાલી રહ્યાં.



આશીર્વાન : સંતભગવંત સાહેબજી



સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા અત્રકૂટની આરતી અર્પણ

અત્રકૂટમાં ગબ્યા, તીખા, ખાટા, ખારા, તૂરા, કડવા એમ છપે સ્વાદના, ભીનાં અને સૂકાં વ્યંજનો કે જે બાફી, તળી, શેકી, વઘારી, આથી, બેક કરીને બનાવી શકાય તેવી ભારતીય, ચાઈનીઝ, મેક્સિકન, અમેરિકન, ઈટાલિયન આદિ વાનગીઓ પ્રભુને ભાવથી અર્પણ કરી.

સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવી વાનગી બનાવનાર, ગોઠવનાર, ધરાવનાર સૌની ભક્તિને ખૂબ બિરદાવી. શ્રી ઠાકોરજીના શણગાર કરનાર સાધુ પૂ. સુરેશદાસજી અને પૂજારી ટીમની સેવાને વઘાવી. ભક્તોની કસર ટાળી સર્વ પ્રકારે સુખી કરવા પ્રભુને પ્રાર્થના કરી. સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોએ અત્રકૂટ ઉત્સવની આરતી અર્પણ કરી પ્રભુ પ્રત્યે વંદના ધરી.

સમગ્ર સમૈયો અલૌકિક ભક્તિભાવે ઉજવાયો. સ્વાભાવિક જ તેમાં સૌને અપાર આનંદ પ્રાપ્ત થયો. સમગ્ર ઉત્સવનાં ભવ્ય આયોજનમાં સંતોનાં માર્ગદર્શન અનુસાર સ્વયંસેવકોએ રાત-દિવસ જોયાં વગર રજિસ્ટ્રેશન, રસોડા, ઉતારા, ટ્રાન્સપોર્ટ, સ્વાગત-સરભરા, મંચસજ્જા, સભા અને બેઠકવ્યવસ્થા, મંચ અને પરિસરનાં સુશોભન, સંગીત, ઓડિયો, ફોટો અને વિડિયોગ્રાફી, મેડિકલ, સફાઈ, પાર્કિંગ, પૂજાવિધિ, અત્રકૂટ ગોઠવણ-ઉત્થાપન આદિ વિવિધ વિભાગોમાં મહિમાયુક્ત સેવાઓ કરી અલૌકિક ભક્તિ અદા કરી. સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌ પર અત્યંત પ્રસન્નતા વરસાવી. નવા વર્ષને નવા વિચાર અને સંકલ્પ સાથે વીતાવવાના સંતભગવંત સાહેબજીના આદેશ અનુસાર જીવવા સૌ કટિબદ્ધ થયાં. હૈયામાં નવા જોશને ઉમંગ સાથે સૌ છૂટાં પડ્યાં. ❀

પારિવારિક સંવાદિતા પર્વ - ભાઈબીજ : ૩ નવેમ્બર ૨૦૨૪

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી પ્રતિ વર્ષ ભાઈ અને બહેનના પવિત્ર પ્રેમના પર્વ-ભાઈબીજની 'પારિવારિક સંવાદિતા પર્વ' તરીકે ઉજવણી થાય છે. તે જ રીતિ અનુસાર આ વર્ષે પણ સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય નિશ્રામાં 'સંવાદિતા પર્વ' 'વર્ણીકુંજ'માં યોજાયું, જેમાં મોટી સંખ્યામાં સંતો-અક્ષરમુક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા. મંચસજ્જામાં પણ 'સંવાદિતા એ જ સ્વર્ગ'નો ભાવ દર્શાવાયો, જે સ્વાભાવિક જ ઉત્સવ-મહિમાને સ્પષ્ટપણે છતો કરતો હતો. સભાની શરૂઆત કીર્તનગાન સાથે કરવામાં આવી. સૌ ભક્તો વતી યોગેન્દ્રભાઈ (યુ.કે.)એ શ્રી ઠાકોરજી અને મંચસ્થ સૌનાં પૂજન કરી તેમજ મહેશભાઈ અંબાણી, ઘનશ્યામભાઈ પાઠક અને પારસભાઈ દેસાઈએ પુષ્પહાર અર્પણ કરી ભાવ ધર્યા. ત્યારબાદ મોડાસાના અક્ષરમુક્ત શૈલેશભાઈએ સ્વરચિત કીર્તનગાન રજૂ કરી ભક્તિવંદના ધરી.



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ આશીર્વાદ વરસાવી દીપોત્સવી દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબજીએ આપેલી દિવ્ય સ્મૃતિઓને સંભારી જણાવ્યું કે, 'સંવાદિતા જેઓ જીવ્યા હોય તેઓની વાત જીવ સોંસરી ઊતરતી હોય છે. એવી સુસંવાદિતાથી આપણા સદ્ગુરુ સંતો જીવ્યા છે. ભિન્ન વ્યક્તિત્વ હોવા છતાં પ્રભુસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજની પ્રાપ્તિ થયા પછી ભિન્ન વ્યક્તિત્વના રંગો છૂટી ગયા ને સૌનાં હૃદય ભગવાં થઈ ગયાં, સૌ એક થઈ ગયા, સૌના હૃદયસ્થાને સંતભગવંત સાહેબજી બિરાજી ગયા. 'સંપ, સુહૃદભાવ ને એકતા'ના ત્રણ શબ્દોને એક શબ્દમાં વર્ણવવો હોય તો 'સંવાદિતા' એક અદ્ભુત પર્યાય છે. સમાજવ્યવસ્થાના પાયાનો એકમ પરિવાર છે. પરિવાર સુસંવાદિત હોય તો સમાજ સશક્ત બને છે. માટે જ આપણે આપણાં મૂળ પારંપરિક જ્ઞાન, ભોજન, સંબંધ, ઉપચાર અને વ્યવહારને ભૂલી જવાને બદલે તેને જાળવી રાખવાં જોઈએ. 'સૌનાં પ્રેરક, પ્રવર્તક અને વર્તાવનાર કેવળ પ્રભુ છે', એ પારિવારિક સંવાદિતાનો પ્રથમ મંત્ર છે. ભેગાં મળીને એકબીજાં માટે અને એકબીજાંનાં પૂરક બનીને જીવવું એ સંવાદિતાનો ભાવ છે.' આમ સંવાદિતાની અદ્ભુત સમજણ આપી સુંદર માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યું.

આ પ્રસંગે પધારેલા ચારુતર આરોગ્ય મંડળના પ્રમુખ શ્રી અતુલભાઈ પટેલ અને મંત્રીશ્રી મેલુલભાઈ પટેલનાં સન્માન કરાયાં. શ્રી અતુલભાઈ પટેલે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરી આભાર વ્યક્ત કર્યો.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવીને સાહેબદાદાના રાજીપાને પામવા નવા વર્ષે પારિવારિક સંવાદિતા જીવન-આચરણમાં મૂકવા સંકલ્પ કરીએ અને જે પ્રાપ્ત થયું છે તેને સ્વીકારી આનંદપૂર્વક જીવી લઈએ તે ભાવના દઢ કરાવી. બીજાનું સારું થાય તે ભાવના કરવી અને આપણું સારું બીજાને આપી રાજી થવું તે ભક્તિ છે તેમ સમજાવ્યું. આમ, સમર્પણ અને ધૈર્યની ભાવના પાકી કરી સંતભગવંત સાહેબજીને રાજી કરવાની ઝંખનાના ઉપદેશ મેળવી સૌ વિસર્જિત થયાં. ❀